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Parallelschaltung von Widerstandan

Die Widerstinde R, =56 0Q, A, = 150, A, = 390 und ein unbe-
kannter Widerstand A, sind parallel geschaliet. Der Ersatrwider-
stand betragt 1 0. Wie grof ist A7

Aul einer Leiterplatte sind die Widerstande A, =B8Bk0. A, =
2.2k0,R, =56k0und R, = 2.7 k() parallelgaschaltat. Durch den
Widerstand R, flielit 8in Strom von 2 mA. Berechnen Sie a) die
restlichen Teilstrome, b) den Gesamtstrom, ¢) die Spannung an
der Schaltung, d) dan Ersatzwiderstand.

Die Widersiande A, und A, (Bild 1) liegen parallel an 220 V. Be-
rechnen Sie a) [, und I, b) A, und ¢) R.

Zweil Widerstinde sind nach Bild 2 gaschaltet. Berechnen Sie den
Ersatrwidarstand.

Drei Widerstande /,, &, und R, sind parallel geschaliet und liegen
an U =100V, Der Gesamtstrom betragt f = 3,5 A, Berechnen Sie
mit Ry = 1500 und R, = 2000 alle Teilstrome

Die Widerstande 8,, A, und R, (Bild4) sind parallel geschaltet
Berechnen Sie den Ersatzwiderstand.

In einer Wohnzimmarleuchte sind 6 gleiche Lampen mit je 60'W
parallel an 230V angeschlossen, Der Widerstand einer Lampe be-
tragt dabei 882 (1. Berechnen Sie a) die Stromstarke in einer Lampa,
b) die Gesamistromstiarke, €] den Ersatzwiderstand an 230V

Ein Drahspulinstrument (Bild 3) hat einen Messwerkwiderstand
R,.=240 Bei Vollausschlag flieft ein  Messwaerkstrom
1., = 25mA,. Der Messbereiwch 1 soll enweitert werden auf a) 50 mA,
b) 1.6 A. Berechnen Sie die erforderlichen Nebenwiderstande R,

Ein 3-kW-Warmespeicher hat 4 gleiche Heizwidorstinde und einen
Nennstrom von 13,0A (Bild 5). Die Schalter Q1 bis Q3 (Swfe
bis 3) werden nacheinander geschlossen. Berechnen Sie a) einen
Einzelwiderstand, b) die Ersatzwiderstinde der Schaltstufen 1 bis 3,
c) die Gesamistrome der Schalistufen 1 bis 3.

Eine Festbeleuchtung besteht aus 4 Strangen mit je 24 parallel ge-
schalteten 26-W-Gldhlampen. Jede Lampe hat an 230V einen Wi-
derstand von 2116 0. Berachnen Sie den Ersatzwiderstand a) eings
Stranges, b) aller Strange und ¢) den Gesamtstram.

In emem elektnschen Hewxgerat sind 6 glesche Widerstande wahl-
weisa parallel schaltbar. Der Ersatzwiderstand andernt sich beim
Zurickschalten von 6 auf 4 Widerstande um 5 (1. Berechnen Sie
a) einen Einzelwiderstand, b) den Ersatzwiderstand bei 8 Wider-
standen und c) bei 4 Widerstandan.

Die Widerstande &, bis A, sind nach Bild 6 geschaltet. Indie Schal-
tung flielt ein Strom [ von 15,0 mA. Wird ein 5. Widerstand parallel
rugeschaltel, verdndert sich der Ersatzwiderstand um 40 0. Berech-
nen Sie den Teilstrom [, die Spannung U, die Teilwiderstande A,
A5 und R, sowe don Widerstandswen von A,

Vier parallele Widerstande hegen an 9V lhra Widerstandswerte ver-
hatten sich wie 1:2: 3 : 4, Wird ein 5. Widerstand dazu parallel ge-
schaltet. dann verandert sich der Ersatzwiderstand um 4.2 Q und
der Gesamitstrom um 18 mA. Berechnen Sie die Widerstande 8,
bis A, die Teilstrome [, bis [y, den Gesamistrom und den Wides-
stand A,
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Bild1: Stromverzwaigung
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Bild4: Parallalschaltung
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Bild5: Heizwidersténde
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Bild 8: Versuchaschaltung
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